

宁夏低收入人口动态监测信息平台升级上线

异地业务协同办理 建立监测预警体系

本报讯 (记者 裴艳)8月14日,自治区民政厅发布消息,在社会救助信息化建设上,为有效提高精准识别、精准兜底能力,逐步构建符合新时代要求的便捷化、智能化、精准化、协同化智慧救助体系。经过多方努力,宁夏低收入人口动态监测信息平台完成升级并上线运行。

据介绍,升级后的社会救助信息系统重构

综合救助业务流程,实现异地业务协同办理,建立社会救助对象标签管理、低收入人口监测预警体系,增加操作人员实名认证管理功能,强化数据分析统计能力。同时,为提高各地救助工作人员系统操作熟悉度、保障社会救助业务经办平稳接续,自治区民政厅召开社会救助信息系统升级培训视频会议,对各市、县(区)民政局社会救助工作人员和所辖乡镇(街道)

社会救助信息系统操作人员进行了操作使用培训、重点问题剖析及工作疑问解答。

今后,将实现救助业务上线“我的宁夏”App等移动端平台,推动电子授权、生存认证、电子救助证等功能应用。升级后的新系统,将更加符合社会救助政策发展要求,更加准确研判困难群众需求,提高基层工作人员经办效率,方便群众社会救助业务申办。

红色根脉 薪火相传



8月14日,银川市金凤区档案馆与银川市湖畔中学共同举办“档案馆开放日”红色档案研学活动,让师生们通过观看红色档案展览感悟革命先辈不怕牺牲、无私奉献、艰苦奋斗的革命精神。

赵东霞 摄

中卫专项整治 筑牢全域“防毒网”

本报讯 为有效防范治理毒品违法犯罪问题,持续净化社会治安环境,中卫公安各级禁毒部门全面发力、一体推进,各警种密切配合,通力协作,构建“点、线、面”立体布局,在全市范围内持续开展禁毒专项整治集中清查统一行动,不断提升驾驭控制涉毒动态治安局势能力,为点亮“平安灯”,守护人间“烟火气”再奋斗、再努力。

中卫市禁毒部门按照“横向到边、纵向到底、全市覆盖”的原则,以联勤巡逻为载体,对全市容易藏污纳垢场所,不间断、高密度开展“拉网式”清查,最大限度排查一批隐形吸毒人员;立足全市资源阵地,着力推动吸毒人员精细化、规范化、标准化管理,力求做到“动态清、情况明”;同时,组织各地启动巡回筛查工作,对全市校车司机、公交司机、出租车司机排查到位、管理到位,消除吸毒人员肇事肇祸风险隐患。截至目前,共检查车辆4150余辆,驾驶员毒品检测4200余人,均未发现“毒驾”违法行为。

结合禁毒示范城市创建工作,立足禁毒部门职能职责,统筹中卫市各成员单位广泛开展禁毒宣传进万家活动。对全市133家生产、储存、使用、经营、运输易制毒化学品企业开展“地毯式”排查,针对排查出的风险隐患,实行“兜底清”“靶向治”,全部清零风险隐患,督导推动行业主体责任落实,做到严管重罚、铁腕整治,确保检查到位、处罚到位、整改到位,严防禁制物品流入非法渠道,全面提升人民群众的安全指数。

按照“打源头、堵通道、控市场、摧网络、抓毒枭”的打击思路,中卫市各级禁毒部门集中资源,打零包、破大案、抓毒枭,最大限度缩短破案周期。对全市歌舞厅、酒吧、游戏厅、棋牌室、洗浴按摩中心、私人影院、旅馆酒店等人员聚集场所开展全面清查,对场所内从业人员及可疑人员进行尿液检测及毛发采集工作,现场盘查人员1000余人,尿检500余人次,采集毛发500余份,最终破案2起,抓获涉毒犯罪嫌疑人2人,缴获国家管制类精神药品64片、含有甲基苯丙胺及咖啡因成分药片36片。

(高佳)

金凤区华雁湖志愿服务主题公园揭牌 欢迎小伙伴们加入,一起来帮助更多的人

本报讯 (记者 邱曦)8月13日,银川市金凤区举行华雁湖志愿服务主题公园揭牌仪式暨青少年安全生产学习宣传活动,为市民群众提供更精细化、专业化的志愿服务,营造“人人崇尚志愿者,人人争当志愿者”的社会氛围。

“哪位小朋友学过急救知识,快来帮我找一下自动体外除颤仪,协助我救人……”当日16时,金凤区红十字会工作人员围绕防溺水及应急救护作宣讲,参加培训的小志愿者们认真学习了心肺复苏、自动体外除颤仪操作等急救知识。同时,国网宁夏电力银川分公司工作人员还围绕用电安全作宣讲培训。孩子们听得认真、学得仔细,争先恐后参与实践。随后,金凤区向优秀青少年志愿者颁发“城市守护者”聘书。

据了解,华雁湖体育公园、儿童公园西起宁安南大街、东至美高街、南至宝湖路、北至银川市老年大学、银川市妇女儿童中心等。配置大型儿童娱乐设施两套,门球场、足球场、网球场、篮球场健身路径一套,休闲成品坐凳、垃圾箱等公益设施。“我们将以前休闲健身的普通公园建设成以志愿服务为主题的公园,引进暖阳志愿服务组织,常态化开展志愿服务工作,让周围的居民形成参与志愿服务的习惯。”金凤区团委



红十字会工作人员现场演示心肺复苏术。
本报记者 邱曦 摄

书记李阳介绍,为契合志愿者主题公园,金凤区团委在原有阵地上布置了志愿服务相关景观,设置青年志愿展示牌、地标小元素,还将公园内的悦书房纳入志愿服务的主阵地。

“从小我就喜欢跟着父母一起做公益,2018年在父母的支持下组建了银川市暖阳爱心志愿服务中心,5年来,我带动2000余名同学加入其中,先后成立了两个志愿分队,主要开展共建文明城市、保护环境、美化校园、关怀孤寡老人等志愿服务活动,向社会各界传播正能量。”银川二中志愿者协会会长陈宇阳说。